



# Patru

AN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## Nouile contracte colective -

factor de seamă a îmbunătățirii condițiilor de viață a celor ce muncesc

La unele întreprinderi din orașul nostru, ca Atelierele Principale CFR, Uzinele textile „30 Decembrie”, fabrica „7 Noiembrie” și altele mai multe contracte colective de au fost încheiate. La altele, care și „Flamura Roșie”, proiect contract colectiv sunt așiate și secții, pentru a fi citite de către muncitori.

Contractele colective, care se în prezent, se deosebesc funda- de cele din trecut.

Exploatarea capitalistă însăși con- colectiv în sine era o revendic- care muncitorii au putut-o ob- mai după lupte lungi și îndâr- Exploatatorilor capitaliști nu le sa să încheie contracte colecti- muncitorii, nu le convenea ca muncesc să aibă și unele drep- tate ale contractelor colective în vederea de lupte grele, de tra- ve îndelungate. Iar când contrac- colective au fost semnate și când contracte cuprindeau și unele pentru cei ce muncesc, aceste rămăneau nesatisfăcute din capitaliștilor, rămăneau neres- tate. Aceasta a fost cazul și cu con- colectiv al muncitorilor tipu- în Arad, încheiat în 1937, când au reușit să includă în con- a primi lapte, pentru că lucrea- atmosferă dăunătoare sănătății cu toate acestea, patronii ti- for nu au respectat contractul de ei, nu au dat lapte tipo-

ecut deci contractele colective armă de luptă a muncitorilor și exploatare.

insă, când exploatarea capi- fu fost alungați din întreprin- dând principalele mijloace de pro- sunt în mâinile Statului oameni- cii, contractele colective s'au structurate. Nouile contracte de de muncă, care se încheie în între salarii întreprinderilor muncitorilor din care de deasemeni oameni ai muncii, armonios interesele generale cu îmbunătățirea treptată a materiale și culturale a mun- și funcționarilor, cu îmbunătă- condițiilor de muncă și de celor ce muncesc. Nouile con- colective canalizează eforturile în direcția ale colectivului unei între- muncitorii, administrație, sin- spre îndeplinirea Planului, prin productivității muncii, prin or- cea mai bună a procesului de muncii, prin îmbunătățirea condiții-

lor de muncă ale salariilor. Aceste contracte colective se întemeiază pe colaborarea tovarășească dintre muncitori și direcțiune, în folosul muncitorilor, în folosul întreprinderii, în folosul Statului. Ele cuprind angajamente concrete și precise, atât din partea administrației întreprinderii, cât și din partea muncitorilor.

La filatura Uzinelor Textile „30 De-

cembrie” de exemplu, ceea ce stăpâni- rea capitalistă voit nu a realizat timp de zeci de ani de zile, prin noul con- tract colectiv, se realizează în timp de un an. E vorba de ventilația acelor sec- ții care au atmosferă dăunătoare să- nătății. Instalarea aparatelor de venti- lație în secțiile destrămătorie, vopsito- rie, imprimerie, spălătorie, albitorie, (Continuare în pag. 3-a)

### La filatura „30 Decembrie”

## Pentru îmbunătățirea calității firelor s'a introdus un nou sistem de curățire a mașinilor

Articolul de fond al ziarului „Scântea” cu data de Vineri, 11 Martie a. c., trasează „Sarcinile de luptă ale textilistilor”.

Acest articol pune în față industriilor noastre textile, o seamă de sarcini importante și imediate, spre care trebuie să se îndrepte atenția organizațiilor de Partid, a celor sindicale și a tuturor oamenilor muncii din întreprinderile textile pentru ducerea la bun sfârșit a Planului.

Articolul insistă cu precădere asu- pra necesității îmbunătățirii calității produselor textile:

„Calitatea produselor trebuie să devină din ce în ce mai bună, pre- turile din ce în ce mai eficiente...”

Iar mai departe: „Dacă la „Al- bion”, „Intensa”, Irti-Medias, I. T. Lugoj, Găvana-Pitești — subliniază articolul — s'au făcut eforturi pen- tru îmbunătățirea calității, în multe alte filaturi și țesătorii — cum ar fi FRB, „Fusul”-Galak, „30 Decem- brie” Arad, Romitex Timișoara,

Dâmbovița, etc. calitatea producției lasă încă mult de dorit. Organizații- le de Partid din aceste întreprinderi — ca și din toate filaturile și țesăto- riile din țară — trebuie să considere ca o sarcină principală DE A MO- BILIZA PE TOTI MUNCITORII ÎN LUPȚA PENTRU ÎMBUNĂȚI- TIREA CALITĂȚII PRODUSELOR. Folosind din plin toate mijloacele de agitație, organizațiile de Partid trebuie să ajute pe fiecare muncitor și muncitoare să înțeleagă că este de datoria lor de a da îmbrăcămîn-

## Tovarășii dela „Flamura Roșie” au depășit Planul pe Februarie cu 10 la sută

În luna Februarie, Planul fabricii „Flamura Roșie”, datorită eforturilor comune ale muncitorilor și tehnicienilor, a fost depășit cu 10 la sută.

La vagoane URSS, la vagoane clasă reconstrucție și la injectoare Zimmerman planul a fost împlinit sută la sută.

Frumoase depășiri s'au realizat la următoarele lucrări: Vagoane ITD 10 la sută depășire; piese forjate pentru Uzinele „Steagul Roșu” Brașov 65 la sută depășire; arcuri 94 la sută depășire; frâna Matrosov 4 la sută depășire, iar la biețele pentru locomotive s'a realizat o depășire de 75 la sută.

În plus, s'au dat peste prevederile Planului 9 vagoane reparații, restante din luna Ianuarie.

În îndeplinirea Planului au fost însă și unele scăpări. Astfel, roțile pen- tru vagoanele IMS nu au putut fi executate din cauza cuprătorului supraîncăr- cat dela secția arcuri.

Un inconvenient serios îl constituie sosirea cu întârziere a materialului dela unele uzine furnizoare, dar mai ales dela Reșița, lucru care se cere în- dreptat de urgență, pentru a se elimina neajunsurile în ce privește bunul mers al procesului de producție.

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii uzinelor „Flamura Roșie” prin realiza- rea acestor rezultate frumoase în producție, dovedesc că au înțeles să mun- cească cu hotărâre pentru îndeplinirea și supraîndeplinirea Planului.

DEMȘOREANU MIRCEA, coresp.

Tovarășii și prietenii!

Cetățeni!

Luati parte la

## adunarea publică

a populației muncitoare evreiești, care se va ține

Duminică, 13 Martie, ora 11 în

Bieneul „NICOLAE BĂLCESCU”

Vor lua cuvântu:

tov. Pop Mihai

delegatul Consiliului Sirdical Județean

tov. Wexler Jacob

delegatul C. C. al C. D. E.

tov. David Ludovic

membru în Biroul Comite- tului Județean al P. M. R.

te mai multă, mai bună și mai ef- nă pentru muncitorii din fabrică, pentru țărani muncitori de pe ogoa re, pentru toți oamenii muncii cari muncesc și luptă pentru a construi împreună o viață fericească.

### Un nou sistem de curățire a mașinilor

La filatura Uzinelor Textile „30 Decembrie” din orașul nostru, îm- bunătățirea calității firelor, preocu- pă îndeaproape atât organizația de Partid, cât și muncitorii și tehnicie- nii secției. Apelul făcut de muncie- torii, tehnicienii și inginerii secției prin ziarul nostru către Centrala In- dustrială a Bumbacului în scopul de a le repartiza bumbac de bună calitate, urmărește tocmai de a se îmbunătăți calitativ firele.

Apoi starea de curățenie a mașini- lor din filatură, are și ea o impor- tanță deosebită în ce privește cal- tatea firelor. Ținând cont de acea- sta, s'a pus în aplicare un nou sistem de curățire a mașinilor. După acest nou sistem care asigură o mai bu- nă curățenie ca până în prezent, curățirea la ringuri se face în felul următor:

Partea de sub masa mașinei, adică între grutăși, între fuse și suportul fuselor plus cilin- drul alimentator dela trenul de laminaj, se vor curăți de către coloana de levată, odată în timp de 24 ore. Masa mașinei, con- ductătorul de fire, raftul și larii- le (mosoare flăier) pline, vor fi curățite de mașinist, la fie- care 8 ore. Mașina va fi preda- tă curățită de către tovarășii mașiniști la fiecare schimb. Pentru curățire, coloanele de le- vată din cele 3 schimburi, au repartizate mașinile pe care trebuie să le curețe.

Introducerea acestui sistem de curățire a mașinilor din filatură, re- glementează cât se poate de bine curățitul mașinilor. Până în prezent, (Continuare în pag. 3-a)

# CULTURĂ ȘI ARTĂ

## Cronica dramatică

Teatrul Român de Stat din Arad

# BĂDĂRĂNII

comedie în 3 acte (5 tablouri) de Carlo Goldoni

Pentru prima oară Teatrul Român de Stat a dat un spectacol de avant-premieră, cu prilejul prezentării comediei lui Carlo Goldoni: „Bădăranii”. La acest spectacol au fost invitați oamenii muncii din întreprinderi și instituții, iar primele locuri au fost rezervate evidințiatilor în producție.

Tov. Alexandru Marius, directorul Teatrului, a rostit câteva cuvinte de introducere, prin care arăta că autorul piesei, Carlo Goldoni, a trăit în prima jumătate a secolului al 18-lea, când începuse declinul societății feudale și ridicarea din ea în ce mai mult a clasei burgheze. Și încă de pe atunci s'au putut observa unele trăsături caracteristice societății capitaliste în naștere. Carlo Goldoni, atât în „Bădăranii”, cât și în celelalte aproape 200 de piese pe care le-a scris, scoate la iveală și bicește cu putere lăcomia, avaritia și mărginirea negustorimii venetiene.

Prin „Bădăranii” însă Goldoni pune o problemă deosebit de importantă. Această problemă, încă actuală în conștiința autorului, dovedită prin însăși nejusta ei rezolvare, au fixat-o în mod strălucit Marx și Engels în „Manifestul Partidului Comunist”:

„Pretutindeni unde a ajuns la putere, burghezia a distrus toate relațiile feudale, patriarhale, idilice. Ea a rupt fără milă legăturile feudale de tot soiul, care legau pe om de superiorul său firesc, și nu a lăsat altă legătură între om și om decât interesele gol, decât neîndurătoarea „plată cu bani peșin”. Ea a înecat fiorul sfânt al extazului pios, al entuziasmului cavaleresc, al melancoliei marelui burghez, în apa înghețată a calculului egoist. Ea a făcut din demnitatea personală o valoare de schimb, și în locul neîmăsuratelor libertăți dobândite și chezurite de hrisoavă, ea a pus UNICA libertate, lipsită de scrupule, a comerțului. Într'un cuvânt, ea a pus în locul exploatării mascate cu iluzii religioase și politice, exploatarea deschisă, nerușinată, directă și brutală”.

Prin comedia prezentată de Teatrul Român de Stat ne este înfățișată nu numai concepția burgheză de nouă femeie, cu puternice influențe feudale încă, dar avem în față cel mai bun exemplu în care legătura dintre om și om o formează numai și numai neîndurătoarea plată cu bani peșin, căci Lunardo și Maurizio nu fac altceva decât o veritabilă afacere prin încheierea căsătoriei Luciettei cu Felippetto. Ei sunt cei mai bogați oameni din Venetia și își dau mâna pentru a-și uni averile într-o investiție, după cum mărturisesc singuri. Teroarea pe care acești bădărași o exercită asupra

femeilor este consecința concepției lor despre viață: dorința de a domina și lăcomia după aur. Ea se manifestă în chip deosebit cu prilejul încheierii căsătoriei.

Faptul că Goldoni rezolvă problema contractului de căsătorie — contract de vânzare cumpărare, în felul că tinerii sunt totuși fericiți, istoric este just, pentru că autorul nu putea face altfel, dacă avem în vedere că burghezia era încă în vremea aceea o clasă în ascensiune.

Sarcina directă de scenă era tocmai aceea de a scoate cât mai mult la suprafață caracteristica „plată cu bani peșin” a burgheziei. Și reprezentarea de joasă scara a arătat că direcția de scenă a tov. Alexandru Marius a început din primul moment acest lucru, fixându-și-o ca idee de bază în punerea în scenă a comediei „Bădăranii”. Spectacolul scoate destul de bine în evidență că, deace face Lunardo, împreună cu

Maurizio, nu-i nimic altceva decât o obișnuită afacere comercială a burgheziei, deși e vorba de o căsătorie a doi tineri. (Ac asta este scoasă în evidență și prin prima pantomimă).

O mare contribuție la succesul spectacolului au dat interpretii. Lu-lu Savu, Florica Demion și Ekna Body, folosind o seamă de mijloace artistice, au reușit să închege personajii bine conturate. Mai ales Lu-lu Savu, care a dat mult din ce are personal, a reușit să creșeze un adevărat caracter din Felice. În ceace privește interpretarea harpagonului Maurizio de către G. Podhorschi și a negustorului Simon de către Aurel Dăcu, au fost realizate pe deplin.

N'cu Antoniu în rolul burghezului Canciano, luat în general, a avut un joc bun, însă nu putem trece peste faptul că în unele ocazii a folosit mijloace comice străine de concepția directă de scenă, mai ales în gesturi.

Ștefan Ciubotărașu a redat de bine pe negustorul uraginic, Lunardo, însă, de data asta, nu am văzut vigoarea artistică cu care ne-a obișnuit până acum. Dictatorul nu-a fost prezentat puțin ca deși Șt. Ciubotărașu n'a de oarecare vervă. Dora (Lucietta) și George Didile (Felippetto) s'au achitat onorabil încredințate, ca de Dinu Gherasim în contele care a dovedit că are și talent.

Costumația Edith și Măia lui Vass era bună. Efectiv, mină deas menii. Cât privește corul, îl putem socoti bun, înținem seamă de străduință sau pus pentru a-i impresiona epocă, fără ca răsărită să nă datorită unor greutăți ale teatrului. Totuși este un destul de pompos care în spectacolul în secolul al 18-lea.

Un serios aport la spectacolului au adus diversele reușite, în general, cu pantomimei a doua, care prezentată, este slab comparativ absolut necesară în reprezentății.

Publicul muncitoresc a foarte bine toate aspectele ce ca și pe cele satirice, adu-le adese.

PETRE T. M.

# V. Em. Galan: POTOP

Editura „Scânteia”: 57 pag. lei 15

Povestirea lui V. Em. Galan este o satiră îndreptată contra acelor înalte fețe ale bisericii catolice care, la adăpostul hainei sfinte, practică preapământești obiceiuri, în scopul înăvulirii lor. În timp ce predică supunerea față de exploatare și resemnarea față de sărăcie, asigurând că răsplata va fi cu atât mai mare pe lumea cealaltă, acești preasfinți părinți caută să-și asigure cu un ceas mai devreme, raiul pe acest pământ.

„Potop” este povestirea unor fapte întâmplare acum vreo cinci sute de ani și pomenite pare-se în cronica unor călugări florentini.

Dorind să facă o cinstită afacere negustorească cu un pirat, care să aducă în vizieră sa aurul păgânilor indieni, Papa Leon tremise pe cardinalul Lombardus să comande patru corăbii din cele mai bune, pen-

tru expediția spre Indii. Cardinalul, descoperind un document al unui astrolog că prezicea venirea potopului în scurt timp și având simțul speculației comerciale la înălțimea celui teologic, pricepu imediat ce foloase ar putea trage proprietarul unor corăbii din răspândirea acestui svon. Odată cu această idee, îi veni și aceea de a renunța la cariera mănoasă de cardinal, pentru aceea și mai mănoasă de negustor de corăbii. Într-o lume cuprinsă de panica potopului.

Însușindu-și vapoarele „Sfântului Părinte”, sub un nume din imprunuit, vându corăbule la preț înzecit. Însuși Papa fu nevoit să cumpeze la un preț enorm corăbiile necesare expediției spre Indii, urmând să capete toată averea provenită în urma călătoriei. În schimbul ridicării la rangul de cardinal a șefului expediției.

Tovarășul Papei — piratul — socotind însă că nu se cuvine a se subestima aurul creștin față de cel al păgânilor, organizează piraterie chiar în coasta Siciliei, iar la cererea Papei de a-i remite aurul, piratul declară că renunță la rangul de cardinal. Scărbit de lăcomia și necredința oamenilor, Papa hotărăște împiedicarea cu joshul cardinalului Lombardus, care în schimbul averii cedată Papei, recăpătă haina de cardinal și asigurarea că nu va fi potop.

Această întâmplare cu cardinali, pirali, aur și svonuri false sa în-

tâmplat, se spune, acum cinci sute de ani. Dar cinci secole nu s'au ba: prea mult oamenii, și poșta lor de câștig, foarte asemănătoare se pot zări în coloarele strălucite sunt relatări de fapte întâmplare din anul de grație 1948. Erău, numesc Lombardus, și Cippicco sau Mindszenty.

Vigilența oamenilor descoperit pe agenții provocatori se ascundău sub masca

Demascare de popor, demascarea clerului legat de interesele acesti periculoși dusmani ai cale de a ajunge să-și dea că nu mai pot unelti contra democrațiilor populare, tru păstrarea privilegiilor lor ca le plătesc serviciile lare.

**PROGRAMUL**  
Teatrului Român de Stat

Azi, Sâmb. orele 15.30: „M'am născut ieri” comedie în 3 acte de Garson Kanin.

Orele 19: „Bădăranii” de C. Goldoni

Duminică, orele 15.30: „Cu pâine și sare” de Lascăr Sebastian

orele 19: „Bădăranii” de C. Goldoni

In ziua de 15 Martie orele 20, in sala Teatrului Român de Stat, va avea loc spectacolul det de

**Echipa No. 2 a TEATRU ARMATEI din BUCUREȘTI**

cu titlul

**„TOT ÎNAINTE”**

Biletele se găsesc la

de Difuzare, din Bulev. Republicii

# Îmbunătățirea calității firelor

(Urmare din pagina 1-a)

...nele de lăvă și nici ma-  
...știau care anume din  
...și trebuie curățate de  
...de mai multe ori, riu-  
...cămăneau necurățate. Bine-  
...aceasta avea repercursiuni  
...calității firilor

## Eliminarea provenien- bobinelor cu fir eliminor

...trei flăcări, mare, mijlo-  
...când firele se rup, sunt  
...răducire. La bumbacul  
...bună, firele se rup mai  
...de tot. La bumbacul însă  
...inferioară, ruperea de  
...mai dese. Logarea lor prin-  
...ce pr-a mare, face impo-  
...sibilitatea firului la locul le-  
...operatiunea următoare, ceea-  
...ruperea lor din nou în  
...loc.

...dacă firul rupt este le-  
...fel arătat mai sus la  
...ul mare, el se rupe în ace-  
...și la flăierul mijlociu,  
...legătura greșită se fa-  
...flăierul mijlociu, la flăi-  
...se produce din nou rup-  
...in același loc. În cazul,  
...și la flăi rui sin firul este  
...prost, atunci se rupe când  
...la ring. Aceste dese rup-  
...natural, că se resfrâng asu-  
...calității. Deaceia comisia  
...ntrecere a filaturii, a elabo-  
...un sistem de urmărire pă-  
...a masină, până la om, a  
...năuței bobinelor cu fir  
...eliminor.

...acest sistem se poate constata  
...re masină se execută greșit le-  
...firilor, fie din cauza mașinei,  
...cauza insuficienței pregătiri  
...onale a tovarășului dela ma-  
...spectivă și deci se pot lua  
...în consecință prin care să  
...ca legăturile de fire să se  
...mod corect. În acest fel, re-  
...rupiturile, se va îmbună-  
...calitatea firelor.

## Disciplina în muncă trebuie întărită

...pentru a ajunge ca toate fa-  
...textile să lucreze cu o pro-  
...tate a muncii ridicată, iar  
...să se îmbunătățească ne-  
...este necesar ca disciplina  
...să devină din ce în ce mai bu-  
...scrie același articol de fond  
...ntii". „Deși s'au realizat în  
...privință progrese îmbucurâ-  
...disciplina muncii în industria  
...este încă departe de a fi sa-  
...nare. Se mai pierde o grăma-  
...timp în filaturile și țesătorii-  
...tre cu umblatul de colo pă-  
...în secții".

...articolul arată, că în unele  
...ndări textile, absentele dela  
...mai ating încă procentaje în-  
...nare.

...latura „30 Decembrie” ab-  
...nemotivate dela lucru  
...de 1,6—1,8 până la 2 la  
...iar absentele motivate de  
...până la 9 la sută. Un pro-  
...aj de 1 la sută totalizează  
...trul tovarășilor și tovară-  
...din filatură, repartizate de  
...pentru munci ușoare.

...a umple aceste goluri pro-

...vocate de absentele dela lucru și ca-  
...re se răsfrâng asupra procesului de  
...producție, direcțiunea a și elaborat  
...un plan pentru o mai justă reparti-  
...zare a brațelor de muncă. Astfel că  
...repartizați de medici pentru munci  
...ușoare și cei revinili din concediile  
...medicale, vor fi repartizați la îm-  
...pachetaj, iar personalul dela îm-  
...pachetaj va fi încadrat în schimburile  
...din filatură.

Organizația de Partid însă și sin-

...dicatul, va trebui să se preocupe în  
...mod serios de reducerea absențelor  
...dela lucru, pentru că e inadmisibil  
...ca astăzi, când clasa muncitoare —  
...condusă de Partidul ei de avangar-  
...dă — are de realizat sarcini atât de  
...importante, atât de mărețe ca cele  
...ce decurg din Plan, să nu fie folo-  
...sită rațional întreaga capacitate de  
...producție.

Ringul No. 7 de exemplu, a stat  
...în ziua de Miercuri, 9 Martie, pe

# Nouile contracte colective

(Urmare din pagina 1-a)

...face parte din angajamentele adminis-  
...trației fabricii, cuprinse în noul con-  
...tract colectiv. Numai cine cunoaște  
...aceste locuri de muncă, își poate da  
...seama de uriașa importanță ce o re-  
...prezintă pentru muncitorii din aceste  
...secții, instalarea unor asemenea apar-  
...ate de ventilație. Prin această condiții-  
...le lor de muncă vor fi în mod simți-  
...tor îmbunătățite. Dar administrația U-  
...zinelor textile „30 Decembrie” și-a  
...luat prin contractul colectiv și alte an-  
...gajamente și anume: de a monta instala-  
...ții pentru protecția muncii, ca plase  
...de protecție la războaiele de țesut, a-  
...colo unde acestea sunt lipsă, de a pu-  
...ne la dispoziția muncitorilor care execu-  
...tă munci grele în diferite secții, îmbră-  
...căminte și încălțăminte de protecție  
...de bună calitate, de a distribui lapta  
...muncitorilor care execută munci grele.  
...Tot din angajamentele administrației  
...face parte și aprovizionarea la timp a  
...intreprinderii cu materii prime, combus-  
...tibil și materiale, conform planului de  
...aprovizionare, pentru ca procesul de pro-  
...ducție să se desfășoare în bune condi-  
...țiuni.

La rândul lor, muncitorii acestei fa-  
...brii și-au luat deasemeni angajamen-  
...tul de a realiza în acest an peste pre-  
...vederile Planului, o cantitate de pro-  
...duse de fire și țesături în valoare de  
...86.258.268 lei, de a reduce deseuri

...la filatură dela 13 la 12 la sută și la  
...țesătorie dela 3 la 2,5 la sută, precum  
...și o seamă de alte angajamente.

În general, prin economii și prin re-  
...ducerea prețului de cost, tovarășii dela  
...„30 Decembrie” vor realiza în total  
...o acumulare peste plan în valoare de  
...55.587.796 lei.

Muncitorii și tehnicienii dela „Fla-  
...mura Roșie” își iau angajamentul, prin  
...contractul colectiv, de a da țării pes-  
...te norma prevăzută în Plan, o produc-  
...ție de bună calitate în valoare de  
...lei 160 milioane, să ridice producti-  
...vitatea muncii pe întreprindere în com-  
...parație cu anul 1948 cu 9 la sută,  
...prin mai buna organizare a muncii.  
...Fiecare secție în parte și-a luat dea-  
...someni angajamente concrete, dintre  
...care redăm doar unele: muncitorii și  
...tehnicienii din turnătorie vor studia  
...tehnologia formării și a turnării pentru  
...reducerea rebuturilor la 5 la sută pre-  
...cum și pentru reducerea consumului de  
...cocs la cel mult 17 la sută. Tovarășii  
...dela forță vor reduce consumul de com-  
...bustibil, prin asigurarea unei arderi  
...perfecte în cuptor, cu 10 la sută. La  
...mecanică tovarășii și-au luat angaja-  
...mentul de a reduce consumul de ener-  
...gie electrică prin eliminarea mersului  
...în gol a motorelor, precum și de a  
...reducere consumul de cuțite și de plăci  
...vidia cu 20 la sută. La Lăcătuși I, con-

...toată durata schimbului I, adică  
...timp de 8 ore. Și ac asta din cauza  
...absențării dela lucru. Asemenea ca-  
...zuri ar trebui să nu se mai întâm-  
...ple la filatura „30 Decembrie”.

„Scântia” își încheie articolul,  
...arătând că „organizațiile de Partid  
...din fiecare filatură, țesătorie, ate-  
...lier de confecții și orice altfel de  
...întreprindere textilă, trebuie să mo-  
...bilizeze pe toți muncitorii în lupta  
...pentru îndeplinirea cu cinste a sar-  
...cinilor ce le revin în cadrul Planu-  
...lui de Stat, să le ajute să-și lichide-  
...ze lipsurile și să lucreze cu o pro-  
...ductivitate din ce în ce mai ridică-  
...tă”.

...sumul de burghie și de electrozi de su-  
...dură, va fi redus cu 10 la sută. Sec-  
...țiile Arcuri, Lăcătuși II, Tâmplărie, a-  
...tât mecanică cât și manuală, Vopsito-  
...ria, Sculeria, electricienii, Centrala de  
...forță și întreținerea și-au luat dea-  
...sameni angajamente concrete. În schimb  
...administrația se obligă de a introduce  
...munca în acord la toate muncile care  
...pot fi normate, de a introduce munca  
...pe bază de norme la toate lucrările  
...productive. La muncile în acord, admi-  
...nistrația întreprinderii este obligată să  
...dea muncitorilor sarcina de lucru ina-  
...inte de începerea lucrului. Prin aceas-  
...ta se realizează o veche doleanță a  
...muncitorilor. Introducându-se munca în  
...acord și aplicându-se sistemul de sala-  
...rizare socialist, muncitorii vor putea  
...câștiga după cantitatea și calitatea  
...muncii lor.

Administrația întreprinderii se obligă  
...în același timp de a monta în atelierul  
...de tâmplărie mecanică dispozitive spe-  
...ciale pentru absorbirea prafului și a  
...rumegușului la cele două mașini cu  
...4 capete, precum și de a monta instala-  
...ții de aerisire în secțiile forță, turnă-  
...torie și arcuri.

La Atelierele Principale CFR pe lân-  
...gă angajamentele direcțiunii și ale mun-  
...citorilor cuprinse inițial în contractul  
...colectiv, acest contract a mai fost com-  
...pletat cu încă 13 puncte propuse de  
...către muncitori, cu ocazia desbaterii  
...contractului. Din aceste propuneri fac  
...parte: punerea în funcțiune a celui de  
...al doilea vinci electric pentru  
...ridicarea locomotivelor, înzestrarea ha-  
...lelor cu calorifore, să fie puse la dis-  
...poziție mijloace de transport electrice,  
...să se dea haine de protecție, salope-  
...te și haine călduroase de iarnă pentru  
...muncitorii care lucrează în canale...

Îată dar că, contractele colective  
...astfel încheiate, după prelucrarea lor  
...în sânul masselor și după complectarea  
...cu propuneri sănătoase făcute de către  
...muncitori, cuprind angajamente bilate-  
...rale, urmărind același scop. Muncitorii  
...își iau angajamente concrete pentru  
...ducerea unei munci hotărâte în vede-  
...rea îndeplinirii sarcinilor ce decurg din  
...Planul întreprinderii respective, iar ad-  
...ministrațiile își iau angajamente precise  
...în ceea ce privește îmbunătățirea con-  
...dițiilor de muncă și de trai ale salaria-  
...ților.

Nouile contracte colective care se  
...încheie în prezent sunt un puternic ins-  
...trument de mobilizare a oamenilor  
...munții pentru îndeplinirea și supraînde-  
...plinirea Planului de Stat, precum și un  
...factor de seamă în acțiunea de îmbu-  
...nătățire a condițiilor de viață ale celor  
...ce muncesc.

## O nouă mârșăvie a reacțiunii Franceze

— Ridicarea imunității parlamentare a deputatului  
comunist Roger Roucault —

PARIS, 11. (Rador) — Majoritatea guvernamentală din Adunarea Națio-  
...nală franceză a votat ridicarea imunității parlamentare a deputatului comu-  
...nist Roger Roucault, directorul revistei FRANCE D'ABORD.

Aceasta se datorește faptului că Roger Roucault a publicat un articol în  
...care îi demască pe comandantul trupe lor franceze de ocupație din Austria,  
...generalul Bethouard, ca fiind membru al organizației teroriste a egularzilor.

## A. R. L. U. S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea  
Sovietică — Filiala Arad — Cercul de Studii

A Z I, 12 Martie a. c. orele 17  
în sala de conferințe a sediului nostru  
Judecător Tincu Laurentia  
va vorbi despre

„Ideologia sovietică, ideologia cea mai  
progresistă din lume”

Intrarea liberă.

# MICA PUBLICITATE

**MICA PUBLICITATE** se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

## VANZARI și CUMPARARI

**UN STILOU** marca „Bohler Gold” bun pentru contabilitate, cu peniță tare, foarte eficient de vânzare. Se poate vedea la ziar. 289

**DE VANZARE** cărucior Szepesy pentru copii, Str. Eminescu 17. etaj 1. 291

**MASINA** de scărânat lână „Angora” cu motor electric 1 HP de vânzare eficient. Ghiza Birta 15. 971

**RASBOI** de țesut cu sbic foarte eficient de vânzare, Ghiza Birta 15. 970

**COVOARE**, obiecte de argint și cristal de vânzare. Adresa la ziar. 961

**CLOCITOARE** pentru 200 oua de vânzare. Str. Barbu Lăutaru 28. 960

**CUMPAR** cărămizi presate calitatea I-a Telefon 25-82. 962

**DE VANZARE** eficient sufragerie neagră, frumoasă cu dantele necesare pentru vitrină. Bul. Republicii 62 et. II, ap. 24. 257

**LOC DE CASA** de vânzare Str. Vezuv 21 Grădiște. Informații Protopopescu 46. 682

**BICICLETA** de dame de vânzare. Adresa la ziar. 295

**RADIO 3+1** de vânzare, Piața Avram Iancu 3 portar. 969

**DE VANZARE** o casă în Grădiște a se adresa Arad-Mureșei, Diaconul Corosi No. 7.

**VAND** cassă de bani Nr. 1. marca „Wertheim” Telefon 12-67. 940

**BICICLETA** de dame de vânzare. Admisrația ziarului Patriotul.

## PIERDERI

**PIERDUT** cartela alimentară pe numele Bare Saveta. Declar nulă. 954

**PIERDUT** Buletinul Populației, carnetul F. P., Carnetul O.T.S. pe numele Diaconu Ioan, Sântana. Le declar nule. 958

**PIERDUT** Buletinul de înscriere la Biroul Populației pe numele Faur Nicolae agricultor Semlac. Declar nul. 959

**SCHNEIDER ROZA** din Aradul-Nou, Str. Merfi 31, pierdut Buletin de înscriere Biroul Populației, eliberat de chestura Poliției Arad în anul 1943, Certificat de Naționalitate și Fișa Nr. 2, eliberată Primăria Comunală Aradul Nou. Declar nule. 291-b

## Cinema CORSO

Azi prezintă o izbândă a studiourilor sovietice în **Tehnicolor** cu Elena Stetofa, Maxim Stroh **OPERETA**

montare, muzică, fast, dansuri  
Repr. 3.30, 5.30, și 7.30 Sâmb. și de la 9. Duminecă 11.30, 3.4.30, 6, 7.30 și 9.

## Cinema C.F.R. Grădiște

Azi prezintă: Partea treia din trilogia lui Maxim Gorki **Universitățile mele**  
Urmează: **Marilă**  
Repr. 6 și 8 Dum. 3, 5 și 7

**PIERDUT** cartela de îmbrăcăminte Nr. 678493 și Buletinul Populației Nr. 1 din 1949 pe numele Serb Ionel, tucenic din comuna Cil. Declar nule. 972

**GULIVATEI CLAUDIA** din Arad, Str. 1 Decembrie 17, Buletin de înscriere Biroul Populației Nr. 47397—1948, eliberat Chestura Poliției Arad. Declar nul. 291-a

**PIERDUT** geantă cu acte. Găsitorul să o aducă la portarul Fabricii „Victoria” Metalurgie fostă „Arnătura” contra Lei 1000 recompensă. 968

**PIERDUT** cartela alimentară C. Ian. — Martie, Bulei Maria. Declar nulă. 967

**PIERDUT** Buletinul Biroul Populației numele Barbura Silviu și Roșu Aurelia din comuna Semlac. Declarăm nule. 963

**PIERDUT** portofelul cu acte și cartele de alimente cu 2700 lei numele Ciakovski Ioan. Găsitorul banii să-l oprească restul predee la ziar, caz contrar declar nule. 965

**PIERDUT** cartela de alimente, numele Palfi Margareta. Declar nulă. 968

**COMCEREAL, RIZERI** Nr. 3. Industria Naționalizată fostă Garda Ioan, Arad prin prezenta anunță pierderea Foalei de Circulație Nr. 1928 a tractorului marca FORDSON, Nr. fabricației 845216 și declară nul și fără valoare în mâinile oricărui s-ar fi găsit. 297

## DIVERSE

**Curs nou de dactilografie și contabilitate** pentru acei care au absolvit 4 clase medii și copleș post, începem la 15 Martie. Taxa de curs lei 1006. „Pallas” Cosbuc 1

## Cinema POPULAR

Repr la 3, 5 și 7 Sâmb și la 9

Azi prezintă

2 ore de răs cu hohote

**Hoinarul îndrăgostit**

Un nou film francez

cu **Fernandel**

## Cinema VICTORIA

Repr. la orele 3, 5 și 7

Azi prezintă

un film interesant

**Aventurile lui**

**Nastratin Hoge**

cu

**Djaliev — I. Zisacv**

Atențiune! Sindicaliștii vor

întra 2 cu un bilet.

## Cinema URANIA Tel. 12-32

Repr. în zile de lucru la 3, 5 și 7 Dum. la 11.30-3.4.30-6.7.30-9

Azi formidabilul film de junglă

**Gorila albă**

Interpreții:

**Ray Corigan**

**Lorraine Miller**

Complectare: **TRAVIATA**

# SPORT

## Măine pe stadion: UT Arad-CFR Timișoara

La orele 15.45 pe stadion, UTA (fosta ITA), joacă un match amical împotriva CFR din Timișoara. Ambele echipe joacă cu efectivul cel mai bun. De la textiști nu va lipsi de astădată Stibinger. Reintrarea lui Reinhardt, care s'a refăcut după o lovitură primită încă în toamnă, este sigură. Este probabilă și întrebuinterea lui Vass,

dacă starea lui îi va permite. Timișorenii deplasează echipa în plină formă, din care nu va lipsi nici rescu revelația ultimelor meciuri. Meciul va fi condus de Karlov, tușe vor arbitra Milancovic. Bilete se pot procura antică, care zi la clubul UTA, din

## ASTAZI INCEP CAMPIONATELE LOCALE DE TENNIS DE MASA

Pentru a desemna jucătorii din Arad și jur, care vor reprezenta orașul nostru la campionatele naționale din București, astăzi începe în sala Krispin, un mare concurs de tennis de masă, cu participarea celor mai buni jucători și jucătoare din Arad. Concursul începe la orele 15.

## DELEGARI DE ARBITRI LA MATCHURILE DE DUMINECA

Arena SSCA: ora 10.30, Frontiera—Transilvania, arbitru Mărienuț, la tușe Demian, Bărăbaș. Arena Pecica: ora 16, CA Rovine—Șoimii Pâncota, arbitru Ristin, la tușe Bakai. Arena Găișana: ora 11, Indagrara—Șoimii Lipova, arbitru Măcian, la tușe Stoinescu, Canevea, Arena Unirea: ora 11, Unirea Arad—TEBA, arbitru Bucșa, la tușe Co-

liban, Igna Arcadie.

Arena Olimpie: ora 11, Virtutea, arbitru Volentir, la tușe rocz, Gherman. Arena Timișoara: ora 15.30: Tricolor—SSCA, arbitru Șimăndan, la tușe Kolarov, Sinko, natul: ora 11, Banatul—Partizanii, arbitru Șimăndan, la tușe Iancu. Arena Sântana: ora 15, Unirea—AMEFA Flamura Roșie, arbitru Șimăndan, la tușe Medve.

**La 5 Aprilie a. c. începe UN CURS DE ȘOIMII profesioniști cu durata de 3 ani la școala de șoimii din Bul. Lenin No. 1. Inscriserile pt. cei interesați se fac până la data de 15 martie la sec. școlii Dintre**

# AVIZ

Societatea Regională de Electricitate Uzina Electrică de la Roșu a roagă abonații săi a achita facturile caselor și a uzinelor prezentate, pentru consumul de energie electrică pe Februart și Martie 1949, aceasta din urmă fiind calculată conform ultimii citiri a contorului.

# Fabrica de Zahăr Arad

aduce la cunoștința celor interesați că a pus în vânzare

# borhot ume

din sfeclă de zahăr la prețul de 40 bani kgr. plus taxele aferente.



## Informații

### Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— ȘCOALA DE ELEVII MESERIAȘI A ARAD, din Piața Vasile Roaită Nr. 1, vinde prin licitație liberă în ziua de 15 Martie 1949, orele 9 la sediul Școlii, cantitatea de 900 kgr. fasole. Informații se pot primi zilnic la Școala între orele 10-12. Arad, la 10 Martie 1949. — Direcțiunea școlii. 951

— FILIALA CRUCEA ROȘIE DIN ARAD, atrage atențiunea acelor tovarăși invalizi care au primit bilete de tramvai gratuite dela RIMA, sau bilete de autobus, să se prezinte în dimineața zilei de 15 Martie, până la orele 9 dimineața, în Bulevardul Republicii Nr. 71, pentru revizuirea adeverințelor de călătorie.

— DIRECȚIUNEA ÎNTEPRINDERILOR MUNICIPIULUI, RIMA, aduce la cunoștința publicului, că în noaptea de 12 spre 13 Martie, între orele 22 și 5 dimineața, în vederea întreținerii rețelei de apă, turnizarea apei va fi întreruptă în următoarele străzi: Piața Mihai Viteazul, Gheorghe Popa, Cloșca, Aviator Sava, V. Babeș, Coșbuc dela Nr. de casă 1-19 și 4-16, Dobrogeanu Gherea. Bulev. Republicii, partea cu Nr. cu soți între străzile A. Mureșeanu, Grigorescu, în continuare: str. Grigorescu, A. Mureșeanu, Tudor Vladimirescu, Mircea Stănescu, Cornel Leucăția, Cornel Popescu, T. Serb, Banul Măracina.

— ANUNT. Se atrage atenția deținătorilor de vehicule de orice fel, asupra următoarelor: Toți proprietarii de tracțiune auto (autobuse, autocamioane, cisterne, autoturisme, taxicouri, motocicletă, motorete, tricicluri, biciclete cu motor, precum și tracțiune animală), platforme, camioane, birje, gabriole, cupeuri, trăsuri) inclusiv întreprinderile de stat, întreprinderile naționalizate, fabrici, asociațiuni, sunt obligați la plata primului trimestru Ianuarie-Martie 1949 până la 31 Martie a. c. la taxele comunale pentru circulația acestor vehicule, indiferent că fac sau nu cărăușie. Toți proprietarii cari dețin căruțe și cari sunt folosite exclusiv în agricultură, sunt obligați ca până la data de mai sus, să se prezinte la biroul circulației de pe lângă Primăria Municipiului Arad, camera 43, — unde vor achita taxa permisului de circulație, primind tăblițe cu număr de ordine și control. Deasemeni posesorii de bărci, cu sau fără motor, bărci pescărești, pontoane fixe, sau plutitoare, sunt obligați la plata taxelor comuna-

le. Toți acei cari din eroare au achitat primul trimestru 1 Ianuarie-31 Martie Administrației Financiare Arad, runc rugăți a se prezenta la susnumitul birou pentru clarificarea situației lor fiscale. Acei ce nu se vor conforma prezentului anunț, în afară de majorările legale vor suferi și rigourile legii, conform Decretului Nr. 3 și Legea Nr. 11-949 publicat în Mon. Of. nr. 1 din 1 Ianuarie 1949. Director Fin.-Economic, Indescifrabil. Seful Biroului de Circulație, Indescifrabil. 239

— CURSURILE SERALE org. de Aoc. „Turismul Popular” se încep Luni 14 Martie orele 17 fix, în sala Cercului Cultural din Bulev. Republicei Nr. 95 et. I. Cursul în limba română dela orele 19-20. Cursul în limba maghiară dela orele 20-21. Cursul este gratuit. Rugăm prezența punctuală. Responsabilii sportivi sunt rugați și prin prezența de a elibera delegațiile cunvenite persoanelor care vor să participe la aceste cursuri.

## Programul de seară

SAMBATA 12 MARTIE 1949

Radio România și Radio București  
12.30: Dechiderea emisiunii — exactă — Radio jurnal. 12.40: Patru violă și violoncele (discurs). Rezumatul programului de seară. 13.07: Muzică vocală variată (discurs). 13.25: Revista presei. 13.30: Concertul lui Aurel Giroveanu. 14.00: Concertul programului orchestrei Aurel Giroveanu. 14.30: Ora exactă — Radio România. 14.45: Ora Armatei. 15.20: Buletin meteorologic. 15.25: Muzică ușoară. 15.30: Recomandări din program. Ora exactă — Inchiiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii — exactă — Recomandări din program de seară. Ora Părinților. 18.15: Muzică populară sovietică (discurs). 18.30: De limba rusă. Radio România și Radio București II. 19.00: Emisiunea de limba maghiară. 19.30: Ora Școlii. Radio România și Radio București I. Ora exactă — Radio Jurnal. 20.00: Orchestra de Studio dirij. de Constantin Bobescu soliști: Joana Nicola, Genoveva Fanovici, Evantia Costinescu, Stărbey. 21.00: Comentariul evenimentelor interne. 21.10: Continuarea emisiunii Orchestrei de Sud. Constantin Bobescu. 21.30: Buletin de știri. 21.40: Mielu Vișan — țambal. — Radio Jurnal. Calendar. Radio România și Radio București I. 22.00: Buletin de știri în limba rusă. 22.10: Muzică populară românească (discurs). 22.50: Muzică populară românească (discurs). 23.00: Seară de dans. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Concertul muzicii de dans (discurs). 23.45: Muzică populară românească (discurs). Ora exactă — Inchiiderea emisiunii.

— OFICIUL DE ÎNCHIRIERE care a avut sediul în strada Coandă, s'a mutat în Calea Noastră Nr. 60-62.

— FARMACIILE DE SERVICIU și în noaptea de Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner (Str. Petőfi), Jani (Bulev. Republicii), Kesztenbaum (Spitalul de copii), Böhm (Grădina)

Duminică

13

Martie

Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi din Arad în colaborare cu U.F.D.R.

Orele

11

a. m.

va aranja un

## CONCERT POPULAR

În sala Teatrului Român de Stat, venitul fiind destinat ajutorării poporului grec

### Cântece — Dansuri — Recitări

cu participarea:

Tarafului Popular al Sindicatului Mixt de Artiști

Echipa de dans compusă din elevi ai profesoarei Czégka Baba.

Echipa de dans U.F.D.R.

Bilete se găsesc la UFDR și la Centrul de Diuzare al Consiliului Sind. Jud. (Bul. Republicii 94).

## Organizația Unică a Tineretului Muncitor Comitetul Județean Arad

Organizează Marți, 15 Martie 1949 ora 17 d. m. în sala Culturală a fabricii „30 Decembrie” o conferință cu subiectul:

## U. T. M. ajutor și rezervă a Partidului, în lupta împotriva regimurilor burghezo-moșieresti

Va conferența

tov. David Gheorghe,

membru în biroul județean al P.M.R. și secretarul jud. al Org. Unice a Tineretului Muncitor

3000 buc. saci din iută  
în stare bună cumpără

Uzinele Textile

„30 Decembrie”

SERVICIUL  
APROVIZIONARE

# Marea majoritate a omenirii vrea pace și nu război

**Declarația Uniunii Scriitorilor sovietici în legătură cu convocarea celui de al doilea Congres mondial pentru pace**

BUKOVINA, TASS transmite: Declarația cu convocarea celui de al doilea Congres mondial pentru pace a dat publicității următoarea declarație:

„Oamenii lumii sunt profund îngrijorați de faptul că în ultimul timp s-a dat startul unui nou război și că s-a intensificat activitatea în numele războiului. Inșă nici o înșoială că majoritatea a omenirii vrea pace și nu război.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

BUKOVINA, TASS transmite: Comitetul Central al Sindicatelor muncitorilor din industria metalurgică din URSS a trimis un apel Internațional de Legătură al Intelectualilor și Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

„Oamenii sovietici sprijină în unanimitate apelul Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace în Aprilie anul curent.”

potrivă includerii Norvegiei în Pactul Atlanticului.

„Vrem pace, vrem să muncim în pace și securitate, să cultivăm pământul, să ne ocupăm de gospodărie și să educăm copiii. Noi vrem să facem din ei oameni muncitori și fericiți și nu-i vom lăsa să fie carne de tun.”

Niciodată interesele femeilor și copiilor nu vor fi satisfăcute în-

tr'un stat care a adoptat o politică militaristă”.

## IN ANGLIA

LONDRA, TASS transmite că în ziua de 8 Martie a avut loc la Londra un mare meeting consacrat Zilei Internaționale a Femeii, la care au participat și reprezentante ale mișcării feminine din alte țări.

LONDRA, TASS transmite:

## Oamenii muncii evrei se alătură luptei Comitetului Democrat Evreesc împotriva sioniștilor

**O adunare publică a populației muncitoare evreiești din Arad**

Joi după amiază în sala Școlii de Stat din Piața Rădulescu a avut loc o adunare publică a populației muncitoare evreiești, în cadrul căreia s'a vorbit despre lupta populației muncitoare evreiești împotriva naționalismului de orice fel.

Dupa cuvântul de deschidere al tov. Eibenschütz Stefan, din partea Consiliului Sindical Județean a vorbit tov. Ilies Tiberiu care printre altele, a spus:

— Regimul nostru de democrație populară asigură posibilitatea de existență și dezvoltare tuturor oamenilor muncii, indiferent de rasă sau religie.

Curentele șovine fasciste sau antisemite, au fost întotdeauna combătute cu fermitate de Partidul Muncitoresc Român, care duce muncă de lămurire, arătând că asemenea manifestări nu au alt scop decât acela de a face jocul dușmanilor muncitorimii de pretutindeni.

—Burghezia ale cărei rămășițe se sbat în ultimele spasme, nu renunță atât de ușor la acest instrument. Sionismul, curentul naționalist de esență autentic burgheză, caută să provoace desbinări în rândurile populației evreiești.

— Astăzi întreaga muncitorime, de

în cadrul unui meeting organizat de Societatea pentru prietenia anglo-sovietică, decanul de Cantabrigy, Hewlett Johnson a vorbit la 8 Martie despre politica de pace a Uniunii Sovietice, opunând-o politicii militariste a cercurilor conducătoare americane.

În aplauzele celor prezenți, Johnson a declarat că propunerea generală a lui Stalin referitoare la negocierile de pace, trebuie acceptată ca bază a unui acord. În încheiere, Johnson a făcut un apel la înțelegere pașnică.

„Povoarele lumii, a spus el, sunt însetate de pace. Să luptăm deci pentru asigurarea unei păci trainice”.

la un capăt la altul al țării, muncete din răspuneri pentru îndeplinirea Planului de Stat care a devenit un obiectiv comun pentru fiecare muncitor român, maghiar, evreu sau de orice altă naționalitate.

Din partea C.D.E.-ului, în limba idiş, a vorbit tovarășul Klein Iszo, arătând că proletariatul evreesc nu are nimic comun cu capitaliștii evrei și cu sioniștii. Populația muncitoare evreiască trebuie să lupte împotriva dușmanului de clasă, demascând cu notărire pe sioniști, ca dușmanii ai evreilor cinstiți și muncitori.

Salutul organizației județene a Frontului Muncitoresc Român a fost transmis de către tov. Sumerey Góza, care arată că evreii din lumea întreagă și în special cei din Europa, au încă neuitate în fața echilor aspectelor barbare fasciste. Milioanele de evrei, tineri și bătrâni, femei și bărbani, au fost târați și arși de vii în crematoriile lagărelor fasciste, împreună cu cei mai buni fii ai clasei muncitoare din toate țările europene, care au luptat împotriva fascismului german, reinviat după războiul de imperiaștii anglo-americani.

Eu, care în timpul războiului am fost în lagărele fasciste Buchenwald și Dachau, — cu recunoștință adâncă față de U.R.S.S., — am citit în ziarul „Scânțea” că Ilse Koch, călăul dela Buchenwald, care a omorât sute de mii de oameni și care în acest an va fi eliberată în zona americană, va fi rejudicată la Weimar, în zona sovietică.

— Sângeroasa Ilse Koch a fost tratată cu îngăduință de americani și cu acești imperialiști lucrează mână în mână cu sioniștii. Inșă noi, care am trecut prin aceste lagăre și toți oamenii cinstiți și muncitori evrei, vom lupta alături de toți oamenii muncii din lumea întreagă împotriva naționalismului burghez, împotriva sionismului, împotriva imperialismului. Nu vom mai merge niciodată în lagăre, pentru că forța mereu crescândă a proletariatului internațional este de neînvingătoare și va zdrobi dușmanul oamenilor muncii, dușmanii păcii.

În încheiere tov. Sumerey arată că din Iași s'a anunțat că s'au împărțit titluri de penși văduvelor celor uciși cu prilejul masacrului fascist din 1941. Văduvele evreice își vor primi drepturile retroactiv dela 1 August 1948.

Oamenii muncii evrei se alătură luptei Comitetului Democrat Evreesc împotriva sioniștilor, demascând pe surfătorii acestei arme otrăvite a imperialismului.

SLOVA


### PLANUL CĂȘTIGURILOR

LA CLASA 1-A LOTERIA 44

| Căștiguri      | Lei            |
|----------------|----------------|
| 1              | 1.000.000      |
| 1              | 900.000        |
| 1              | 800.000        |
| 1              | 700.000        |
| 1              | 600.000        |
| 1              | 500.000        |
| 1              | 400.000        |
| 1              | 300.000        |
| 1              | 200.000        |
| 1              | 100.000        |
| 5              | 80.000         |
| 10             | 70.000         |
| 15             | 60.000         |
| 20             | 50.000         |
| 30             | 40.000         |
| 40             | 30.000         |
| 100            | 20.000         |
| 170            | 15.000         |
| 2100           | 2.000          |
| 2500 căștiguri | Lei 19.650.000 |

Trageroa are loc la 31 Martie și 1 Aprilie 1949

## LOTERIA DE STAT



## TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

# Deschiderea celei de a 5-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

— Sosirea lui I. V. Stalin, V. M. Molotov, L. P. Beria, G. M. Malenkov și a celorlalți trunțași ai Partidului întâmpinată cu ovații —

MOSCOVA. (Rador). TASS transmite Joi la orele 15 s'a deschis la Kremlin cea de a 5-a sesiune a Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice. Deputații și invitații au salutat călduros sosirea lui G. M. Malenkov, K. E. Vorșilov, N. M. Svernik, L. M. Kaganovici, L. P. Beria, G. M. Popov, P. K. Ponomarenko și M. Suslov.

Președintele Sovietului Uniunii, Ivan Purișov, care prezida ședința, a anunțat ordinea de zi a sesiunii, cuprinzând ratificarea bugetului de stat al Uniunii Sovietice pe anul 1949, raportul referitor la executarea prevederilor bugetului de stat pe 1947 și ratificarea decretelor Prezidiumului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

La propunerea deputatului Nedosekin a fost adoptată în unanimitate ordinea de zi. Apoi, în urma propunerii deputatului Timofei Selivanov, s'a hotărât a se da ascultare raportului asupra bugetului de stat pe 1949, în ședințe comune ale Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților. Dățile de seamă ale comisiilor bugetare, discuțiile asupra bugetului și decretelor Prezidiumului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice vor fi făcute în cadrul unor ședințe separate.

Joi la orele 19 a avut loc o ședință comună a Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților.

MOSCOVA. (Rador). TASS transmite:

Joi la orele 16 s'a deschis la Kremlin cea de a 5-a sesiune a Sovietului Naționalităților.

Apărută în loja guvernamentală a lui A. I. Mikoian, N. M. Svernik, A. N. Kosighin, P. K. Ponomarenko, M. F. Skiriatov, a fost întâmpinată cu vit aplauze. Președintele Sovietului Naționalităților,

naționalităților, deputatul Vasili Kuznețov, care prezida ședința, a anunțat că ședința va discuta ratificarea bugetului de stat al Uniunii Sovietice pe anul 1949, rapoartele cu privire la executarea prevederilor bugetului de stat al Uniunii Sovietice pe 1947 și ratificarea decretelor Prezidiumului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

Sovietul Naționalităților a aprobat, la propunerea deputatului Grigorie Utenko, includerea acestor probleme pe ordinea de zi a sesiunii. S'a hotărât deasemenea ca audierea raportului cu privire la bugetul de stat al Uniunii Sovietice să se facă în cadrul unei ședințe comune a ambelor Soviete, iar dățile de seamă ale comisiilor bugetare și discuțiile asupra bugetului, precum și ratificarea sa să aibă loc în ședințe separate.

### Pentru a face din Spania o bază

## Statele Unite sunt gata să acorde un sprijin fățiș lui Franco

MADRID, 11 (Rador). Statele Unite sunt gata să acorde un sprijin fățiș lui Franco.

*Astfel după cum anunță Associated Press, pentru a face din Spania o bază a imperialismului american, Statele Unite intenționează să acorde Spaniei împrumuturi importante pentru a împiedica prăbușirea regimului. Se anunță din surse autorizate că guvernul din Madrid a atras atenția americanilor că în cazul când Spania nu va primi*

declaratia Partidului Socialist Italian în care se spune printre altele:

*„Avem onoarea a vă informa că Partidul Socialist Italian nu își va schimba politica sa care are aprobarea mării majorități a membrilor săi. Socotim că această chestiune este împedecă și discuțiile închinate: iar așa numitele măsuri luate împotriva noastră sunt cu totul inutile”.*

MOSCOVA, (Rador). — TASS transmite:

A cincea sesiune a Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice își continuă lucrările. Ședința comună a Sovietului

Uniunii și Sovietului Naționalităților a început Joi la orele 19 la Kremlin. Sosirea lui I. V. Stalin, V. M. Molotov, L. P. Beria, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, K. E. Vorșilov, L. M. Kaganovici, N. M. Svernik, N. Bulganin, N. Kosighin, M. Suslov, G. M. Popov și P. K. Ponomarenko a fost întâmpinată cu ovații.

Ministrul de finanțe al Uniunii Sovietice, deputatul Arseni Zverev, a citit raportul asupra bugetului de stat al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice pe anul 1949.

## „La baza economiei americane se găsește producția de război”

— a declarat decanul de Canterbury în cadrul unui meeting la Londra —

LONDRA, 11 (Rador). — TASS transmite:

În cadrul unui meeting organizat de Societatea pentru prietenia anglo-sovietică, decanul de Canterbury, Hewlett Johnson a vorbit la 8 Martie despre politica de pace a Uniunii Sovietice, opunând-o politicii militariste a cercurilor conducătoare americane. Johnson

a subliniat că majoritatea opiniei publice americane năzuiește din tot sufletul către pace, dar conducătorii politicii americane doresc războiul pentru că în acest război se găsește producția de război.

Johnson a accentuat că Statele Unite sunt acelea care manifestă cea mai dintră de expansiune, stabilind baze militare în întreaga lume și organizându-și forțele militare de agresiune.

În aplauzele celor prezente Johnson a declarat că propunerea de declarare a războiului de către Stălișimului Stalin referitoare la cererile de pace, trebuia acceptată ca bază a unui acord. În concluzie Johnson a făcut un apel la înțelegere și pace. „Popoarele lumii, care sunt însetate de pace. Să lupte pentru asigurarea unei păci durabile”.

## Măsuri militare excepționale pentru reprimarea grevelor muncitorești din India

NEW DELHI, 11 (Rador). Guvernul indian a adoptat un număr de măsuri militare excepționale pentru a reprima viitoarea grevă generală a muncitorilor feroviari. În toate orașele și centrele de cale ferată a fost proclamată legea marțială.

*Calcutta și Bombay sunt însetate de armată. Pe străzile acestor orașe patrulăază detașamen-*

*te ale armatei și poliției. În școlile militare păzesc garda și oficiile telefonice și telegrafice și uzinele de electricitate și fabricile pentru asigurarea energiei.*

Școlile din Calcutta au fost închise. În întreaga țară continuă starea comunistilor și a celor care nu își simpatiza cu Partidul Comunist.

## Creșterea producției textile în U.R.S.S.

Sute de noi feluri de țesături, 2000 de modele de țesături

MOSCOVA, 11 (Rador). — TASS transmite:

Anul acesta, întreprinderile pendinte de ministerul industriei ușoare al U.R.S.S., vor ridica producția la fabricile

de prelucrarea bumbacului cu 20% față de anul 1948, la țesuturile de bumbac, cu 12,4 la sută, la țesuturile de lână cu 15,4 la sută, la țesuturile de piele cu 26,2 la sută și la țesuturile de pânză și de țesături prevăzute deasemenea producția de țesături de mare număr de varietăți de țesături.

Fabricile textile vor produce noi feluri de țesături, fabricile de țesături vor lucra 450 noi modele de încălțăminte, întreprinderile de confecționare pregătesc aproximativ 2000 de modele de rochii și lingerie.

În cursul anului 1949, se vor deschide în orașele mari din U.R.S.S. noi magazine de haine gătite în fabricile țesătoare.

### Ca toate amenințările și anelțirile Comisco-ului

## Partidul Socialist Italian nu își va schimba politica de colaborare cu Partidul Comunist

ROMA, 11 (Rador). Organul central al partidului socialist italian Avanti publică Joi răspunsul la ultimatumul obraznic primit din partea Comisco-ului (Organizația Internațională a Socialistilor de Dreapta) prin care acesta cere socialistilor italieni să rupă colaborarea cu Partidul Comunist înainte de 20 Martie.

Ziarul Avanti a publicat acest ultimatum Marti, iar Joi a publicat

## Politica dusă de guvernul Statului Israel face jocul puterilor „Occidentale”

Declarațiile lui Mikunis, secretarul general al Partidului Comunist din Israel

TEL-AVIV, 11 (Rador). — După cum anunță agenția Associated Press, secretarul Partidului Comunist din statul Israel, deputatul Samuel Mikunis, a declarat în cadrul unei ședințe a parlamentului, că statul Israel trebuie să aleagă între prietenia cu URSS și țările de

democrație populară iubitoare de pace și cea cu Statele Unite care pregătesc războiul. Mikunis a subliniat că politica dusă de primul ministru Ben Gurion, nu este neutră, ci face jocul puterilor occidentale.

Un alt deputat comunist, ziaristul

arab Tewfik Toubi, după ce a arătat că neînțelegerile și războiul dintre arabi și evrei au servit interesele imperialiste, a scos în evidență faptul că în statul Israel persistă discriminările rasiale față de cetățenii arabi în ciuda promisiunilor făcute de guvern.